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Дослідження проблеми гри та ігрової діяльності засвідчують її вагомий 

вплив на розвиток особистості дитини дошкільного віку. Вчені (А. Богуш, 

Н. Гордій, А. Дмитренко, О. Кононко, І. Корякіна, С. Ладивір та ін.) 

наголошують на її особливому значенні в ознайомленні дитини зі світом 

людських стосунків, засобами спілкування, нормами і правилами 

комунікативної поведінки. У спільних іграх дошкільники засвоюють мову 

спілкування, вдосконалюють мовлення, здійснюють обмін емоціями, досягають 

взаєморозуміння. 

На думку О. Ляховець і В. Сипченко, гра  є своєрідною школою 

спілкування, оскільки «дає  можливість  моделювати  реальні життєві  ситуації  

й  обирати  найоптимальніші  шляхи  розв’язання  наявних  проблем», 

використовувати досвід ігрових взаємин в різноманітних комунікативних 

ситуаціях [4].  

Констатований педагогічний потенціал гри перетворює її на один з 

найефективніших засобів комунікативно-мовленнєвого розвитку й формування 

крмунікативної компетентності дітей з аутизмом. Згідно з висновками 

В. Дригули та Н. Сургунд, ігрова діяльність допомагає створити комфортне для 

них ігрове середовище, спонукає до позитивних емоційних переживань, сприяє 

їх залученню до спільних дій з іншими людьми – завдяки грі вони «стають 

розкутими, мають більше свободи у спілкуванні з однолітками та дорослими …. 

починають усвідомлювати свою успішність і важливість своєї діяльності, 



24 

 

починають розрізняти, що таке добре, а що погано» [6, с. 163]. Як слушно 

стверджують автори Комплексної програми «Розквіт», гра є дієвим способом 

допомоги у виході дитини з аутизмом зі стану самозанурення та налаштуванні 

на реальну взаємодію з іншими людьми, мотивації до спілкування  з ними [3, с. 

143].  

Проте, як підкреслює учитель-дефектолог О. Соловйова, результативність 

цього засобу зумовлена здатністю педагога врахувати особливості ігрової 

діяльності дітей з аутизмом, а передусім її стереотипність, зосередженість на 

процесі і відчуттях, прагнення до усамітнення, позбавлення яскравих емоцій [5]. 

Для вдосконалення комунікативної компетентності дослідники 

пропонують використовувати найбільш доцільні для мовленнєво-

комунікативного розвитку дітей з аутизмом різновиди, кожен з яких виконує 

свою задачу: ритмічні ігри, які допомагають організувати поведінку дитини, 

співвідносити дії дитини з діями дорослого й інших дітей, досягнути емоційної 

єдності через дотримання спільного ритму; ігри-наслідування, що сприяють 

засвоєнню моторно-рухових програм; сенсорні ігри, які забезпечують 

можливості для спільного емоційного переживання приємних відчуттів; ігри за 

правилами, які спонукають до контактів з людьми та орієнтують на дотримання 

норм; сюжетно-рольові ігри, які стимулюють до діалогу з використання 

мовленнєвих засобів комунікації [3]; стереотипні ігри, які утворюють 

комфортне середовище звичних для дитини з аутизмом дій; терапевтичні ігри 

та ігри-психодрами, які дають змогу позбавитись від страхів, стабілізуютвати 

стан дитини; конструкторські і зображувальні ігри, що допомагають збагатити 

уявлення про властивості іграшок і предметів; рольові та сюжетно-рольові ігри, 

ігри-інсценізації, що створюють умови для ознайомлення та відтворення 

особливостей мовленнєвих контактів, стосунків, комунікативної поведінки 

людей [2]. 

На думку Н. Євдокімової та О. Чеканової, поступове освоєння спільної 

гри від встановлення контакту до залучення до ігор за правилами та сюжетно-

рольових ігор може призвести до реального вдосконалення комунікативної 

компетентності. Адже гра для дітей з аутизмом – «це можливий спосіб 

допомогти перейти від самозанурення до реальної взаємодії з іншими людьми, 

зрозуміти свої почуття, оточення, стосунки з батьками та однолітками» [1, с. 

101].  

Висловлені ідеї отримали експериментальне підтвердження у ході 

реалізації корекційної програми формування комунікативної компетентності 

дітей з аутизмом засобами ігрової діяльності, яка охоплювала систему 

стереотипних, сенсорних, рухливих, рольових, дидактичних, комунікативних 

ігор та передбачала їх поступове поетапне впровадження, що забезпечувало: на 

контактно-емоційному етапі – налагодження контактів та створення емоційно 

сприятливої довірливої атмосфери з допомогою стереотипних, сенсорних та 

ритмічних ігор у переважно індивідуальній взаємодії дорослого з дитиною; на 

нормативно-орієнтаційному етапі – посилення спрямованості кожної дитини на 

дотримання норм і правил спілкування, вдосконалення здатності узгоджувати 
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свої дії з діями дорослого й інших дітей у процесі спільних занять шляхом 

впровадження рухливих ігор за правилами; на соціально-орієнтаційному етапі – 

активізацію мовлення та соціально прийнятної комунікативної поведінки через 

поступове впровадження дидактичних, комунікативних та рольових ігор.  

По завершенню корекційної роботи було зафіксовано певне підвищення 

комунікативно-мовленнєвої активності учасників експерименту, що виявлялось 

у виразнішому інтересі до спільних дій та їх узгодження, активізації 

комунікативних контактів, покращенні мовленнєвих умінь та навичок 

формулювання зв’язних повідомлень та діалогу, вдосконаленні навичок 

використання невербальних засобів комунікації, чіткішому дотриманні правил 

комунікативної поведінки. 
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